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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

1.1. Актуальність теми.
За останні роки значно посилились в Україні негативні процеси з е ­

мель, зростає забруднення їх промисловими викидами, агрохімікатами та 

іншими шкідливими речовинами, небезпечних розм ірів  набула ерозія. 

Внаслідок цього деградуються не тільки грунти, але й агроландшафти. 

Відсутність чіткої державної політики шрдо раціонального використання 

земельних ресурсів , висока розораність території і значна питома вага 

в структурі посівних площ просапних культур призводить до деградації 

практично всіх  грунтових відмін України. Ilpo це свідчить той фактор, 

що за  останні 25 років вміст гумусу в грунті знизився з 3. 5% до 3. 2%, 

погіршився агрофізичний стан грунтового покриву, шррічно еродованість 

орних земель збільшується на 100-120 тис. га і зараз дорівнє майже 1/3 

в с іє ї ріллі. Із поверхневим стоком і змитим грунтом втрачається вели 

чезна кількість поживних речовин. Крім того близько 52¾ сільськогоспо 

дарських угідь піддаються вітровій е р о з ії .  Катастрофічні пилові бурі, 

як правило, повторюються в 10-15 років. Відбувається інтенсивне техно­

генне навантаження і забруднення грунтового покриву, в т. ч. важкими 

металами. Встановлено, шр на сьогодні понад іО% земель сільськогоспо 

дарського призначення мають високе техногенне навантаження, що приз 

водить в середньому зниження їх продуктивності до 40¾ при значному 

погіршенні якості продукції.

Безсистемне застосування окремих заходів і прийомів охорони зе 

мель, реформування земельних відносин, впровадження різних форм 

власності на землю і господарювання, ринкових відносин, реформування 

існуючих сільськогосподарських структур ( КСП і державних) значно поби­

ли* деградацію агроландшафгів. Це обумовлює необхідність ві-дпрацювання 

сучасних механізмів державного регулювання природокористування та охо 

рони навколишнього середоЕИща. Серед них важливе місце відводиться 

ефективним системам контролю (моніторингу) за якістю навколишнього 

природного середовиша , в яких міститься достовірна та різноманітна 

інформація про зміни в природі, шр відбуваються під дією антропогенних 

факторів, та нормативно-правове забезпечення охорони природи.

До такої державної системи відноситься моніторинг природних 

ресурсів , важливим блоком якого є моніторинг земель, ведення якого 

вперше законодавчо закріплено земельним Кодекд0^^5ТПй-ччя__.j.)5) ч <
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затверджено Постановою Кабінет/ Міністрів України від EO серпня г>Э5 

року H 661 "Положення про моніторинг земель".

Серед багатьох складових моніторингу земель важливе значення мед 

планово-картографічне забезпечення, яке е фіксуючим результатом зйо­

мок, обстеження і вишукування, на основі яких виявляються зміни і 

дається оцінка стану земель, розвитку і впливу на навколишнє середови- 

ще деградаційних процесів, прогнозуються заходи щодо їх локалізац ії, 

застосування методів і способів пократення стану земельних угідь.

Аналіз правових і нормативних документів, даних наукових 

досліджень моніторингу земель СВІДЧИТЬ, Ш0 методи обгрунтування 1 

оцінки планово-картографічного забезпечення в сучасних умовах не­

достатні, а  відповідно різних рівнів моніторинговкх спостережень - 

майже відсутні. Це обумовлює значну потребу в еколего-економічному об­

грунтуванні і оцінці планово-картографічного забезпечення при ство­

ренні сучасного моніторингу земель, як в цілому по державі, так і його 

різних рівн ів , щр визначило актуальність дисертаційної роботи і ї ї  ме­

ту.

1.2. Мета і завдання дисертації. Штою дисеретшйної роботи е те 

Оретичяе, методичне і практичне еколого-екоисмі чне OfrpyHTJrBBHHH 

застосування матеріал ів сучасних наземних, аерофсто- і космічних зйо- 

мок для ведення моніторингу земель.

Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити такі зав­

дання:

- визначити основні положення створення та ведення моніторингу 

земель та його планово-картографічного забезпечення;

- встановити технологічну і еколого-економічну інформативність 

матеріалів сучасних наземних, аерофото- і космічних зйомок і мож­

ливість їх  використання для ведення моніторингу земель;

- розробити основні положення обгрунтування планово-картог­

раф ічного забезпечення ведення моніторингу земель на ландшафтно-еко­

логічній основі;

- дослідити основні показники старіння планово-картографічної 

інформації і виявити фактори, щз виэнзчють вибір технологічних схем 

обН:’ілеиня і іхр;.тування планово-картографічних матеріалів, шо 

•н/;татсвзгюгься влч ведення моніторингу земель.

- рс-зообити методику вкслого- економі чноі оцінки обновлення і к:-
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рятування планово-картографічяого забезпечення моніторингу земель.

1. а. Предмет та об' є кх дослідження.

Предметом дослідження е еколого-економічні і технологічні обгрун­

тування застосування матеріалів сучасних наземних, аерофото- і 

космічних зйомок для ведення моніторингу земель.

Об’ єкт дослідження - землекористування і землеволодіння України. 

Експериментальні розробки здійснювались на регіонах Київської та Іва­

но-Франківської областей, шр мають специфічні особливості ландшафтних 

умов.

1.4. Методологія та мвтоджа дослідження.
Теоретико-методолопчною основою дослідження служили фундамен 

тальні закони суспільного розвитку і взаємодії суспільства і природи, 

сучасні еколого-економічні т еор ії.

Вивчення ландшафтно-екологічних умов, шр стосуються розвитку аг 

ропромислового виробництва, формування стійких агрсландшафт і в грунту­

валось на роботах Д. Jl Арманда, С. І. Дорогунцова, Д. С. Добряка, f . А. Іва- 

нуха, А. Г. Ісаченко, Я  В. Коваля, И. І. Лопирєва, В. E Медведева, 1  Я  Нііва- 

ковського, E П. Руснака, А. Г. Тарарико, В. М. Трегобчука, М. А. Хвееика та 

інших авторів.

Важливим вихідним положенням у процесі дослідження і обгрунтував 

ня нормативно-методичних рекомендацій були законодавчі і нормативні 

акти шрдо ртворення і ведення моніторингу земель і земельного кадаст­

ру, реформування земельних відносин.

У контексті системного підходу до вивчення еполого-економічно і 

ефективності природокористування застосовувались статистично-еко­

номічний 1 монографічний методи дослідження, розрахунково-конструк­

тивні , графічні і графо-аналітичні, математичні методи і комл' «лерні 

технології.

Дисертація виконана на основі багаторічних досліджень автора э 

проблем агропромислового природокористування і його планово-картог­

рафічного забезпечення.

Інформаційну базу дослідження склали матеріали сучасних наземних, 

аерофото- і космічних эаомок, дистанційного зондування земної т. 

верхні, дані земельного кадастру України, проекти виутр і господаріьксгс 

землеустрою, дані статистичної звітності Міисільїссппроду України і
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Міністерства статистики України.

1.6. Наукова новизна виэначаетъся теоретике-методологічними та 

прикладними результатами, шо стримані особисто дисертантом в процесі 

виконання роботи:

- визначені основні положення створення і ведення моніторингу Se 

мель І його планово-картографічного забезпечення;

- встановлена технологічна і еколого-економічна інформативність 

матеріалів сучасних наземних, аерофото- і космічних зйомок, що забез­

печують ведення моніторингу земель;

- розроблені принципи формування планово-картографічного забезпе­

чення моніторингу земель на ландшафтно-екологічній основі;

- запропоновані основні показники старіння планово-картографічно і 

інформаціі;

- виявлені фактори шрдо визначення вибору технологічних схем об­

новлення і KopiirirBaHHfl планово-картографічного забезпечення моніторин­

гу земель;

- розроблена методика еколого-економічної оцінки обновлення і ко­

ригування планово-картографічного забезпечення моніторингу земель.

1.6. Практична значимість 1 реаліаація результатів дослідження.

Теоретичні дослідження, виконані в межах дисертації, лягли в 

основу відповідних інструктивно-методичних і нормативних документів HS 

різних рівнях моніторингу земель: глобальний, національний, регіональ­

ний і локальний. За результатами роботи були підготовлені: Основні по­

ложення планово-картографічного забезпечення земельного кадастру і 

моніторингу земель, технічна і еколого-економічна інформативність ма­

теріалів сучасних наземних, аерофото- і космічних зйомок, шр вико­

ристовуються для ведення моніторингу земель.

'Основні напрями дослідження узгоджені з тематичним планом НДР 

Інституту землеустрою УAAH і Інститутом сільськогосподарських аерофс-- 

тс гаодезичли’- вишукувань Мінсільгосппроду України, ще входять до дер­

жи вник планів НДР, а саме: "Наукові основи аграрної політики трансфор­

мування агропромислового виробництва в ринкові умови".

Матеріали дисертації були використані при підготовці "Положення 

про ’орядок ведення державного земельного кадастру", "Положення про 

.оч.іторішг та виконанні проектно-зишукувальних робіт, пев'яза-

л рефсріг/ввнням земельних відносин.



1.7. Апробація результатів дослідження та публікації по темі 
дисертації.

Основні положення дисертації доповідались, обговорювались і стри­

мали позитину оцінку на науково-практичних конференціях:

- Українсько-французький семінар "Використання результатів агро 

космічного дистанційного зондування та спостережень землі" (Київ, 

нац. коем. агенство, 19*23. 09. 94. );

- науково виробнича конференція "Проблеми земельної реформи в Ук­

р а їн і"  (Київ, 27-28.10. 94 РВПС України, HAH УКраіниі;

міжнародна науково-практична конференція "Раціональне вико­

ристання і охорона земельних ресурсів (Київ, Мінприроди України, 

14-16.12. 94);

- науково-практичний семінар "Дистанционное зондирование земель 

ных ресурсов и проблемы картографического обеспечения" (г. Москва, 

Росземкадастросьемка - ВИСХАГИ, 13-14 ноября 1995);

- науково-практична конференція "Наукове забезпечення аграрної 

реформи", техніко-технологічне переоснащення сільськогосподарського 

виробництва у відповідності з рішенням Всеукраїнської наради з питань 

агропромислової політики та проблем розвитку науки (м. Біла Церква, 

Мінсільгосппрод, УААН, 4-5 березня 1996);

Международный симпозиум "Мониторинг окружающей среди и оптими 

:.ация природопользования (о. Селигер, Осташкинский р-н, Тверская обл. , 

У - 13 сентября 1996 г. ).

За результатами дослідження опубліковано 11 наукових праць з а ­

гальним обсягом 3.64 друк. арк. ,в т. ч. монографія 6.49 друк. арк.

1.8. Декларація конкретного особистого внеску у розробку наукових 
результатів, по виносяться на захист.

Визначені основні положення створення і ведення моніторингу зе- 

мель і його планово-картографічного забезпечення. Встановлена техно 

логічна і еколога економічна інформативність матеріалів, сучасних на 

земних, аерофото- і космічних зйомок, що забезпечують ведення моніто 

рингу земель, зформована структура і здійснений аналіз основних нега­

тивних процесів, UKJ впливають на земельні ресурси і можливості їх 

спостереження.

Розроблені принципи формування планово-картографічного заб'-.но 

чення моніторингу земель на ландшафтно-екологічній осноеі і методики
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еколого-економічноі оцінки його обновлення і коригування.

1.9. Структура 1 обсяг дисертації. Дисертація складається і* 

вступу, трьох розділ ів, висновків і пропозицій, перелту використаної 

літератури, який охоплює 127 джерел. Дисертація також включає таблиці, 

схеми, малюнки, в тому числі в тексті 11 і в додатку 5. Загальний 

обсяг роботи становить MO стор. машинописного тексту.

Мэта і завдання дослідження визначили таку структуру дисер­

таційної роботи.

В с т у п

Розділ 1. Вимоги до матеріалів планово-картографічного 
забезпечення моніторингу земель

1.1. Основні положення створення та ведення моніторингу земель і  

його планово-картографічного забезпечення.

1.2. Структура і аналіз основних негативних процесів, шр вплива­

ють на деградацію земельних ресурсів та можливості їх спостереження.

1.3. Технологічна і еколого-економічна інформативність матеріалів 

сучасних наземних, аерофото- і космічних зйомок.

Розділ II. Обгрунтування планово-картографічного забезпечення 
моніторингу земель

2.1. Особливості формування планово-картографічних матеріалів на 

ландшафтно-екологічній основі.

2.2. Наукові основи обгрунтування базової інформації для створен­

ня ландшафтно-екологічних карт земель регіону.

2. З. Застосування методів дистанційного зондування для визначення 

діагностичних ознак грунтів.

2.4. Цифрове моделювання ландшафтно-екологічноі характеристики 

місцевості.

Розділ ill. Eitoлого-економічна, оцінка обновлення та коригування 
ландшафтно-екологічних карт земель.

3.1. Вибір основних показників старіння картографічної інфор-

ілаиі і.

3.2. Фактори, шз Еизначакть вибір технологічних схем обновлення
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карт і планів.

3.3. Основи еколого-економічної оцінки обновлення і коригування 

планово-картографічних матеріалів. *

Висновки і пропозиції.

Список використано і літератури.

Додатки

ї ї .  висновки І ПРОПОЗИЦІЇ

2.1. Для запобігання негативних процесів у використанні земель, 

досягнення екологічної рівноваги в ландшафтах, прийняття відповідних 

рішень шрдо оптимізації використання і охорони земельних ресурсів не­

обхідно мати всебічний аналіз 1 регулярне обновлення даних про їх 

якісний стан, шр потребує єдиного державного регулювання, яке здійсню­

валось би на основі спостережень - моніторингу земель -

В залежності від територіального охоплення і рівня моніторингу 

земель, застосовуються і відповідні способи одержання інформації. Так, 

для ведення моніторингу земель на глобальному,, національному і 

регіональному рівнях застосовуються матеріали аерофото- і космічних 

зйомок і спостережень за  допомогою космічних апаратів і висотних 

літаків. Матеріали, шр отримуються за  допомогою-засобів малої ав іац ії 

та наземних зйомок, потрібні для ведення моніторингу земель локального 

рівня, а також для уточнення аерофото-косшчної інформації.

Аналіз прояву основних негативних- процесів на стан земельних 

ресурсів показує, up поряд з традиційними планово-картографічними ма­

теріалами є потреба створення нових спеціальних планів і карт, які C 

фіксували розвиток деградаційник іірсц^ии і їх вплив на стан земельних 

ресурсів.

Ці специфічні особливості обумовлюють методи і способи створення 

планово-картографічних матеріалів, вибір в залежності від рівня 

моніторингу земель відповідних масштабів, класифікаторів інформатнв 

рості та ін.

Таким чином, виходячи з відповідних потреС, шр обумовлюються 

моніторингом земель різних рівн ів , інформація шрдо локалізації 

об’ єктів місцевості повинна розподілятися на:

- детальну, щр виражає в координатах розміщення, ферму і розміри
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предметів, угідь і дає можливість автоматизації відображення на персо­

нальних комп'ютерах, цифрування карт і видачі інших графічних ма­

теріалі в-,

- глобальну, шо дає лише просторове розміщення об ’ єктів. В основ­

ному це сигнальна інформація про екстремальні ситуації, нвиша, які мо­

жуть негативно впливати на стан земельних ресурсів , шо отримується на 

базі аерокосмічних спостережень.

2.2. Аналіз прояву негативних процесів, шр впливають на стан зе­

мельних ресурсів , дозволяє групувати іх по значимості негативної д іі і 

можливості спостереження. Серед них - ерозійні процеси (водна і в ітро­

ва); забруднення земель пестицидами і їх  метаболітами; радіоактивне 

забруднення; забруднення земель мінеральними і органічними добривами; 

забруднення земель важкими металами і іншими елементами; вірусне зара­

ження; підтоплення, перезволожений, засолення і осолонцювання; пдро- 

I геологічні аномалії (сейсмічність, вертикальні рухи земної кори, ла­

вини. сел і, вітровали, мочари, карст, поди та западини, соляні купо­

ла). Ці процеси мають різний негативний вплив щодо потужності і 

розміру території, яка охоплюється ними, терміну прояву, шр обумовлює 

потребу створення відповідних планово-картографічних матеріалів і 

різних науково-методичних підходів щодо спостережень за  цими процеса­

ми, їх відповідної ф іксац ії і картографування.

S. З. Матеріали сучасних наземних, аерофото- і космічних зйомок 

мають широкий діапазон застосування. Перш за все вони застосовуються 

на всіх  стадіях містобудівного, землевпорядного та лісовпорядного про­

ектування, тобто при складанні предпроектних і прогнозних розробок, 

технічних проектів і робочих креслень, при проведенні грунтових, гео­

ботанічних, землевпорядних, радіологічних та інших обстежень і вишуку­

вань, при прийнятті управлінських рішень шодо реформування земельних 

віднссин, оптимізаци використання і охорони земель.

Достати, повноту інформації про місцевість і детальність ї ї  

відображення найкраше забезпечує топографічна основа, шр виготовлена 

по матеріалах аерофотозйомок, тобто фотоплан. Як н оси  інформації ма­

теріали аерофотозйомок є найбільш цінними ? точки зору обстеження, ви- 

иукування та проектування. На матеріалах аерофотозпсі-ки б і Cta летально 

і наглядно відображаються контури і елементи рельєфу, Додаткова інфор-
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нація, яка міститься на таких матеріалах, дозволяв значно поліпшити 

проектні рішення.

Однак, фотографічне відображення контурів відрізняється від умов­

ного відображення їх на карті, а відсутність горизонталей на фотсплані 

не дозволяє визначити висоти точок місцевості. Тому часто на фотоплані 

викреслюються умовними знаками населені пункти, шляхи та інші елементи 

місцевості і наносяться горизонталі. Такий документ, шр сумицуе фотоп­

лан а картою, прийнято називати фотокартою.

Точності топографічної основи, проектування і перенесення проекта 

в натуру е основними критеріями для встановлення масштабу топог­

рафічної основи. В сучасний період план і карта створюються э такою 

точністю, шрО середні помилки в положенні предметів і контурі в місце­

вості з чітким оконтурюванням відносно ближчих точок зйомочного обг­

рунтування не перебільшувало 0. Б мм в масштабі створюваного плану.

Топографічна основа створюється способами наземної топографічної 

зйомки за матеріалами аерофото- і космофотозйомок. Фотоплан у 

порівнянні з штриховим планом забезпечує безперечно більшу повноту 

інформації про місцевість і деталізацію відображення. Однак, в багать 

ох випадках для робіт , шр виконуються на топографічній основі, на 

явність фотографічного відображення не обов'язкова, а за матеріалами 

аерофотозйомок часто готується і штрихова продукція. Тому застосування 

того чи іншого методу при створенні топографічної основи необхідно 

вирішувати комплексно, виходячи з у сіх  факторів, шр притаманні конк­

ретному об’ єктові! необхідність мати фотовідображення, можливості ви­

конання аерофотозйомок, терміни виконання робіт , їх  вартість і ін.

2. 4. Використання матеріалів космозйомок для потреб АПК, моніто­

рингу земель в сучасних умовах України із-за різних причин має прак­

тично експериментальний характер. Однак, використання матеріалів 

космозйомок має велику перспективу. Одним із  основних методів збору 

інформації про навколишнє середовишэ е дистанційне зондування, як вч*- 

ливий за с іб  виміру енергетичних і полярізаційнпх характеристик ejh.:h:- 

го відображеного випротнювання поверхні землі і атмосфери в різни;, 

діапазонах спектру електромагнітних хвиль. Технічні гьссбіі 

дистанційного зондування земної поверхні дозволявсь вирішувати 

коло питань: інвентаризація земель та інших агроресурсів , виявім нн»

структури грунтового і рослинного покриву, властивостей грунтів, ь
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визначать їх родючість, визначення напрямів і Інтенсивності зміни цих 

властивостей, стану посів ів , сіножатей і пасовищ під впливом природних 

і антропогенних факторів і ін.

Великі можливості в ландшафтно-екологічному картографуванні нале­

жить колірній спектрозональній та багатозональній фотозйомкам, методам 

створення цифрових моделей місцевості, застосування яких істотно 

спростив би створення топографічної основи, а повнота, детальність і 

вірогідність картматеріалів значно підвищились би.

2.6. Враховуючи основні положення створення, ведення та плано­

во- картографічного забезпечення моніторингу земель, які базуються на 

визначенні і показі просторової локалізації процесів, шо негативно 

впливають, на земельні ресурси і які є небезпечними для здоров’ я люди­

ни, найбільш об'єктивне і повне відображення сучасного стану навко­

лишнього середовища можуть дати ландшафтно-екологічні карти. Власти­

вості в с іх  компонентів природи, шр формуються в результаті змін 

кількісних і якісних особливостей ландшафтів територій під впливом ан­

тропогенного навантаження, трактуються як екологічні характеристики 

геосистем. Виходячи э цього положення, а також із  загального уявлення 

про природно-антропогенні ландшафти, формування ландшафтно-екологічних 

карт найбільш доцільно здійснювати шляхом геосистемного аналізу тери 

т ори , в межах якої е ареали сучасних ландшафтів різних типів. Науко­

вою основою, за якою визначається екологічний стан природного ландшаф­

ту, приймається класифікація процесів за їх зв’ язком з усіма компонен­

тами природного ландшафту. Тому доцільно здійснювати групування про­

цесів за  такими властивостями: атмосферні, е о д н і, грунтові, біотичні.

Важливим при цьому має врахування глибини зміни цих властивостей 

і тих наслідків, шр мають екологічне значення.

Перш за  все в екологічних аспектах особливої уваги заслуговують 

грунтові, бо вони характеризують комплекс екологічного і господарсько­

го стану ландшафтів і взагалі земель.

Своєчасге відповідне коригування (обновлення) інформації ланд­

шафтно-екологічних карт земель як по окремих регіонах, так і в цілому 

пс державі, дає змогу оперативно визначати першочерговість тих чи 

іншій заходів, найбільш оптимальні шляхи і метсди локалізації негатив­

них процесів і поліпшення екологічного стану. Вирішення цих проблем 

,’■Ябілг.ш ефективно і своєчасно здійснюється пери за  все на per і она ль-
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ному р івн і, на якому можливо чітко встановити співвідношення антропо­

генних навантажень і природник можливостей ландшафтів, що дозволить 

виявити зміни в ньому, які не відповідають екологічним вимогам і 

максимально допустимим рівням.

На відміну від загальних ландшафтних і екологічних нарт 

відповідного регіону в основу картографічної одиниці рекомендується 

брати грунти, значні площі яких знаходяться в різній мірі деградації 

за рахунок водної і в ітрової е р о з і ї ,  забруднення важкими металами, ор­

ганічними 1 металоорганічними сполуками, пестицидами, радіоактивними 

речовинами, заболочення, вірусного зараження, засолення і ін.

2.6. Р ізн і рівн і моніторингу і об’ єктивна оцінка стану навко­

лишнього оередовиїщ на цих рівнях обумовлюють необхідність створення 

ландшафтно-екологічних карт земель різного масштабу, але побудованих 

за єдиною методикою.

Вважаючи, шр основною метою створення ландшафтно-екологічних карт 

земель є визначення і показ просторової локалізації негативних для 

життя людини і ї ї  господарської діяльності, властивостей сучасних 

ландшафтів, які виникають під дією тих чи інших антропогенних фак­

торів, вони повинні формуватися на базі комгі "іксного (в просторі і 

часі) аналізу особливостей основних природних показників ландшафтів, 

використання території і технологій виробництва, екологічного стану 

земель, стійкості і потенціалу ландшафтів.

Комплекс негативних процесів впливає на р ізн і зміни ь навколишнь­

ому середовищі, шр відображається в порушенні структури земельних 

ресурсів, виснаженні природо-ресурсного потенціалу, пониженні середо- 

виярстабілізуючих функцій територій, економічним витратам, погіршенню 

умов життя людини. Це обумовлює в основу створення ландшафтне еко­

логічних карт земель покласти природно-ландшафтну диференціацію тери­

т ор ії регіону, яка у великій м ірі залежить від зональних особливостей, 

під впливом яких формуються р ізн і-р івн і ландшафтів - фац ії, ранги уро­

чищ або місцевості, шр і визначає масштаби ландшафтно-екологічних юірі 

земель регіону (область, природно-сільськогосподаргький район). Ь !за­

лежності від охоплення території масштаб може бути: 1:100000-1:2С0000, 

1:25000:1:50000. Такі масштаби дозволяють в меяах природно-сіль: ік . 

господарського рьйону аизначати ранги урочищ або місцевості, .кети 

кладуться в основу t літографічної одиниці і які характеризуються п.
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каэниками рельефу по розміру ухилів, довжині, експозиції І формах

схилів, розвитку ерозійних процесів, типами грунтів, грунтостворювани- 

мн породами і гранулометричним складом грунтів, домінуючою

рослинністю, характером зволоження товш.

Для вивчення екстремальних ситуацій, їх розповсюдження, прийняття 

відповідних управлінських рішень шрдо локалізації можливих негативних

наслідків застосовуються спеціальні і тематичні карти масштабу

I : SOOOOO-1: 600000. При виникненні необхідності вирішення питань ло­

кального рівня /господарські структури, агроландшафти, окремі земельні 

ділянки/' застосовуються карти більш крупних масштабів: 

1:26000-1:10000. Структура рекомендованого планово-картографічного за­

безпечення моніторингу земель у сіх  р івн ів представлена в табл. 1.

2.7. Виходячи із  особливостей формування планово-картографічних 

матеріалів для ведення моніторингу земель, структури основних дегра- 

ааційних процесів, шр негативно впливають на земельні ресурси та мож­

ливості іх  спостереження, основна базова інформація може бути 

представлена показниками, шо характеризують:

а) природні особливості регіону та оцінку стану навколишнього се ­

редовища;

б) розміщення забруднювачів, їх потужність з врахуванням перспек­

тив розвитку.

Важливим при зборі вказаних матеріалів е аналіз і в ідб ір даних 

широкої спеціальної інформації шрдо визначення прикмет, темпів, тен­

денцій і закономірностей змін в сучасних ландшафтах в зв 'язку з поси­

ленням інтенсифікації природокористування, встановлення ди  антропо­

генних та природних процесів, шо призводить до деградації території. 

Однією іа  важливих складових основної інформаційної бази ландшафт­

но-екологічних карт земель можуть бути природно-тематичні картог­

рафічні матеріали, які інтегрують прчродні, соціальні і економічні 

фе.чтори стлну природного середовипз, його ландшафтів і земель 

Зіппсвіанкх територій. До таких матеріалів відносяться: 

ландшафти, сучасне використання земель, еколого-технологічне зонування 

території по інтенсивності використання, розповсюдження деградаційних 

ярс-івсів як природних так і антропогенних, оцінка земель (екологічна, 

бол іте*!», економічна).
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С т р у к т у р а  
планово-картографічного забезпечення 

моніторингу земель
TaC лиця 1.

І ' 
!Рівні моні 
Іторингу 
!земель за 
!охопленням 
!територі і

Охоплення 
територі 1

Картографіч 
не забезпе­
чення, мас­
штаб, вид

Основні характеристики 
картографічних 

матеріалів

1 2 3 4

11. Гло- Територія Ук­ 1: 500000- 1. Ландшафтно-екологічний
I бальний раїни і прилег 1: 1000000 стан: грунти, ліси,

лих держав, що карта спе­ піски, болота, солончаки,
пов'язані з ціального природно-с ільськогоспо-
міжнародними призначен­ дарське районуввння ( з о ­
НЗУК0Е0-ТЄХН1Ч ня, ЦК на, провінція), ерозійне
ними програма­ районування (область).
ми Наслідки д ії надзвичайних 

ситуацій: крупні ав ар ії 
на AEC, промислових 
підприємствах, пилових 
бурь, повіней, землет­
русів , снігових лзвин TO- 
шр; гідрографія; аляхи 
сполучення: залізниці, 
автомобільні з твердіш 
покриттям; населені пунк­
ти за адміністративним 
значенням - столиці дер­
жав, автономної республі­
ки, центри областей.

IE Наці о- Вся територія 1:200000- 2. Ландшафтно-екологічний
I нальний України 1:600000 стан: грунти, ліси, боло­

карти спе­ та, піски, солончаки,при­
ціального родно-сільськогосподарсь­
призначен­ ке районування ( зона,
ня, ЦК провінція, округ) еро­

зійне районування (об ­
ласть,) ареали деградації 
земель в роезультаті за ­
болочування, підтоплення, 
забруднення важкими мета­
лами, орг'анічними і мета- 
ло-органг-шими сполуками, 
радюнуклі лами, вірусне 
зара ження; населені 
пункти: за  типом поселен­
ня та числом мешканців і 
за адміністративним зна­

<
І

ченням - столиця держави, 
автономної реслуС гл ки,
Центри ОЇЛЯСіеЙ, Р'ІЙ'НІВ,
гідрографія, зллхи сполу­
чення. Екологічні пору­
шення ( їх  дія, по­
тужність, термін: на 
к.цр1-: ьигні--'-:=к:ісг язга-

1
і_ ___ — . —  „

ь:зсштаїк;::.ґ,: гнз:-Ч‘.:
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Продовження табл. I

Примітка: ЛЇК - ландшафтно-єколопчні карти.
UK - касти створені зз методом цифрування характе­

ристик місцевості.
2. S. В зв’ язку з тим, з : традиційні методи картографування

грунтів, які базуються на наземних грунтових зйомках, мають дуже низь-

I г 3 4

US' Регіо­
нальний

1. Область

2. Район

J

I W
SPff

3. Характеристика ланд­
шафтно-екологічної карти- 
визначається структурою 
легенди, яка вмішує при­
родно-сільськогосподарсь­
ке районування (зона, 
Провінція, округ, районі; 
ерозійне райснування (об­
ласть, зона, район); 
ландшафтно-екологічну, 
еколего-технолога чну ха­
рактеристики земель; аре­
али деградації земель в 
результаті: заболочення, 
підтоплення, забруднення 
Еажкими металами. орга­
нічними сполуками, зсу ­
в ів , абраз ії, вірусне з а ­
раження. Показуються і 
населені пункти: за типом 
поселення, числом меш­
канців і адміністративним 
значенням - центри об­
ласті, району, сільської 
ради, гідрографія, шляхи 
сполучення: залізниці, 
автомобільні з твердим 
покриттям. „
Примітка. Екологічні по­

рушення (дія, потужність, 
причини і джерела виник­
нення на карті показу­
ються позамасштабними 
знаками. ,

IV. Локаяь
НИИ

I

1. Господарсь­
кі структу­
ри

2. Агуоланд- 
шафти

3. Окремі зе­
мельні д і­
лянки

і
....... ..............

т
4. Характеристика ланд­
шафтно-екологічної карти 
визначається структурою 
легенди, яка вмішує при- 
рсдно-сільськогосподарс.'.- 
ке райснування Гзон^, 
провінція, округ, районі; 
ерозійне районування (об­
ласть, зона, район): 
функціональне зонування 
теріторп , ландшафтноеко- 
логічну, еколого-техно­
логічну характеристики 
земель; ареали деградації 
земель в результаті: за ­
болочення, підтоплення, 
осолонцювання, забруднен­
ня важкими металами, ор­
ганічними і металоор­
ганічними сполуками, в і ­
русне зараження, резуль­
тати спостереження за ан­
тропогенним.! та екзоген­
ними процесами (лінійний 
розмив і псверхневий 
І мив, зсуви, засолення, 
осе л:паювання. at раз 1 1 , 
карст) ; визначення їх 
динамики.



ку продуктивність э великими трудозатратами, виникав потреба в принци­

пово новій модернізації грунтового картографування з застосуванням 

дистанційного зондування. Методи дистанційного зондування дозволяють з 

одного боку, р ізко скоротити зйомочні трудозатрат!!, а з іншого - 

досягти більш високої точності ф іксац ії просторового розміщення 

грунтів, адекватного сучасним вимогам науки і виробництва.

В дисертації розроблені діагностичні ознаки грунтів з акцентом 

шрдо розораних територій, які притаманні Україні; структурна схема 

обстеження та картографування грунтів з використанням аерофотознімкіЕ; 

експериментальні проекти по Київській, Івано-Франківській та інших об­

ластях, які рекомендуються для широкого практичного застосування.

Я. 9. Практичний досвід впровадження комп’ ютерних технологій у 

картографічне виробнищво. шр відпрацьовано під керівництвом автора 

дисертації в Інституті сільськогосподарських аерофотогеодезичних вишу­

кувань , обумовлює виділити три основоположних принципи автоматизації 

топографо-геодезичних робіт:

- перехід до уявлення топографічної інформації у вигляді цифрової 

моделі місцевості, шо реалізується на ПЕОМ;

- формалізація параметрів топографічної зйомки як інформаційного 

процесу в системі "людина-машина" з розробкою нових методів і техно­

логічних процесів;

- системний підхід до орган ізац ії виробничого процесу, що зво­

диться до створення автоматизованих систем картографування. Вихідним 

укрупненим процесом е зб ір  цифрової інформації під час наземної зйом­

ки, фотограметричного обробітку аерофотознімків або дигі тал ізац іі (пе­

ретворення в цифрову форму) існуючих картографічних матеріалів.

Результати зйомок мають всю необхідну для створення карти диск­

ретну інформацію про взаємне просторове розміщення об’ єктів місцевості 

та іх  як існ і характеристики, шо представлені в різних формах ал­

фавітно-цифровій, графічній або в спеціальних технічних кода;;. , ?

різним змістом 1 структурою дзних.

Наступним укрупненим процесом цифрового картографування е цифро­

вий обробіток топографічної інформації, що -складається із  і р . і х  с а ­

мостійних етапів.

Перший етап - це первинний обробіток зібраних матеріалів і по;:?--:--
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дення багатовидової топографічної інформації до єдиного стандартного 

виду.

Він передбачає обчислення площинних або просторових координат 

зйомочних точок в заданій системі, формування зйомочної інформації за 

I i  причетністю до об'єктів місцевості.

Другим етапом цифрового обробітку в створення цифрової моделі 

місцевості (ЦШ). В основу цифрового моделювання місцевості покладена 

така організац ія результатів зйомки ситуації і рельєфу, яка дозволяє 

відображати точки області моделювання в дискретний простір топог­

рафічної інформації, тобто для кожної, із  вказаних точок, отримувати 

заданий набір топографічних даних. UUU вміщує топографічну інформацію 

в найбільш повному та упорядкованому виді, шр придатний для 

універсального використання.

ЦШ можна накопичувати, зберігати, підтримувати їх відповідність 

сучасному стану, а також створювати на ї ї  основі р ізн і картографічні 

матеріали, або ж вирішувати різноманітні інженерно-економічні завдан­

ня. В інформаційному смислі цей процес є аналогсм процесу одержання 

польового оригіналу карти при топографічній зйомці місцевості.

Третій етап цифрового обробітку топографічної інформації зво­

диться до формування на основі ЦЫМ моделей усіх  елементів створюваної 

карти. Цей процес є аналогом традиційного процесу камерального і>:го- 

товлення і оформлення складальського оригіналу карти. Топографічна 

інформація, шр е в ЦММ, трансформується 8 картографічну у 

відповідності з конкретними вимогами до змісту, масштабу, висоти 

січення рельефу горизонталями та ін.

2.10. Виходячи із того, шр однією із складових основної інфор­

маційної бази ландшафтно-екологічних карт земель, які інтегрують при­

родні, соціальні і економічні фактори стану природного середовища, йо­

го ландшафтів і земель відповідних територій, і що основу кількісних і 

якісних характеристик земель в найбільшій мірі відображають грунти і в 

першу чергу, ар відведені під сільськогосподарські угіддя, які як в 

цілому в Україні, з також і в окремих регіонах зазнали і зазнають в 

результаті ди природних процесів і різноманітної господарської діяль- 

HOCTi людини, різного ступеня деградації, в основу оцінного показника 

: та;інкя лакйафгно-еколсгічних карт земель Haftt;льи доцільно прийняти 

Іункаїв розподілу в часі картографічне і інформації про зміни плой
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ріллі, і кормових угідь та іх  якісних характеристик

В дисертації наведена динаміка змін площ сільськогосподарських 

угідь і їх  якісних показників (вміст гумусу, еродованість орних зе­

мель), шо підтверджує методичні и ідходи щодо застосування оцінних по­

казників старіння ландшафтно-екологічних карт земель.

Різна інтенсивність і періодичність д ії як природних так. і антро­

погенних факторів на кількісні і якісні'характеристики грунтів, вима­

гає--1 відповідної періодичності обновлення ц іє ї інформації. Зроблений 

на основі Закону накладення випадкових незалежних потоків аналіз змін 

вказаної Інформації і в першу чергу урбанізованих територій, сільсько­

господарських угідь, в тому числі ріллі, показує, шр період старіння 

картографічної інформації можна прийняти за стійкі середні значення, 

які складають від 5 до 16 і більше років, тобто в середньому цей 

термін визначається в 7-8 років.

2.11. Експериментальні розрахунки показують, шр економічна ефек­

тивність робіт по крупномасштабному ландшафтно-екологічному картогра­

фуванню залежить головним чином, від прийнятої технологічної схеми. 

Узагальнюючим показником економічної ефективності є кошторисна 

вартість робіт , яка в грошовій формі відображає затрати живої та уре­

чевленої праці.

Розрахунок кошторисної вартості здійснюється в технологічному 

проекті на виконання робіт. Завдання його розробки є вибір такої тех­

нологічної схеми, яка б забезпечувала необхідну І якісну картографічну 

інформацію у визначені терміни і при мінімальних трудових та ма­

теріальних затратах.

Під терміном "необхідна і якісна інформація" розуміється картог­

рафічна продукція, шр забезпечує вимоги семантичної інформації, точ­

ност і, комплектності карт та їх  поліграфічної якості.

Точність і семантична інформація кругаюмаоштаСних ландшафтно-еко­

логічних карт повинні в свою чергу, відповідати технічним вимогам на 

виробництво продукт і, шр встановлені відповідними інструктивно-норма­

тивними документами.

Комплекс польових і камеральних робіт по створенню, обновленню 

або коригуванню крупномасштабно ландшафт Ho-екологічних карг ек.-ечї : 

види топографо-геодезичних робіт , кожний із  ягах і-клалаеться' із



мих технологічних процесів. Вони характеризуються кількісними (масштаб 

зйомкй;4 висота фотографування, перекриття аерофотознімків і ін . ) і 

якісними (вид облаштування, метод обробки матеріалів, способи ор~ 

ганіза&і'ї рйбіт і ін. ) показниками. Поєднання якісних і кількісних ха­

рактеристик умовно наевемо "параметр процесу".

На‘ вибір1 параметрів технологічних процесів впливав комплекс 

різних1 факторій: технічних, організаційно-виробничих, фізико-геог-

рафічгіизг і 'економічних умов конкретного регіону.

Експеріментальні розрахунки показують, шр вибрана ефективна тех­

нологічна схема для одного об’ єкту робіт, може бути неефективною, або 

зовсім кеприД&?&Йісг для аналогічних робіт в іншому рег іон і. В зв’ язку з 

цим вибір технологічних схем найбільш доцільно здійснювати, враховуючи 

одночасне виконання робіт на багатьох об’ єктах і забезпечення взаемо- 

ув’ язки усіх  технічних Pime1Hb з точки зору оптимізаци використання 

існуючих виробничих потужностей, трудових та'матеріальних ресурсів , а 

також забезпечення погодженості цих рішень по вс іх  контрактах (догово­

рах) щодо термінів їх  виконання.

2.12. Оцінка технологічгійх'сУем створення, обновлення і коригу­

вання планово-картографічних матеріалів для ведення моніторингу земель 

охоплює досить широкий діапазон' питань, що пов'язані як з економічни­

ми, так і екологічними аспектами ц іє ї проблеми.

Виходячи із  основного завдання планово-картографічного забезпе­

чення ведення моніторингу земель, а саме можливості ф іксац ії 

відповідних змін деградації земель, економічна оцінка створення, об­

новлення матеріалів може здійснюватися на основі точності відображення 

інтенсивності і періодичності дп  різних негативних процесів у 

відповідності з рівнями моніторингу: глобальний, національний,

регіональний і локальний. Якщо точність матеріалів відповідних зйомок 

можіть фіксувати максимально граничні концентрації ( МГК) забруднення 

земель, максимально граничні рівні ( MTF) е р о з ії грунтів та інші норма­

тивні дані стосовно розвитку деградаційнлх процесів, тслі застосування 

Uix матеріалів з екологічної точки зору доцільне і може визначати- не­

обхідний рівень екологічної ефективності та оцінки. Для визначення 

вкснгмічної оц.нки ствсрення, обновлення і коригування планово-картог- 

раїїчинх Матеріозпь необхідно робити аналіз вартості і трудових затрат
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по основних технологічних схемах. При ньому вважається, шр точн ість  і 

семантична інформація повинна повністю відповідати діючим технічним

ВИМОГ ElM.

Враховуючи практичні підходи щодо вирішення основних техно­

логічних схем, приймемо для аналізу такі вихідні дані: аерофотозйомка 

виконується в рівнинний або горбистій,місцевості (різниця висот точок 

в межах робочої площі аарофотознімку - до 200 м ); група районів аеро- 

фотозйомочних робіт - І ,  що відповідає умовам Полісся, категорії 

складності окремих вид ів  робіт - середні, комплектність карт та їх ти- 

раж веяті шрдо іВимог іДо-дісся.

На по в с ій  принципов і й технологічній схемі

"зеронегатив-планшет" -вйл^ новлєно спода-АДношення вартості 1 трудових 

затрат на »и£новдоійіл . 1 ,..кв. км ландшафтно-екологічних карт в м-бі 

1:10000 (т^'Л.'2).
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Таблиця 2.
Розміри затрат на обновлення 1 кв. км. ландшафтно- 
екологічних карт в масштабі 1:10000 на основі 

нового дотоплену.

N
П/П Види робіт

Вартість Трудові затрати

гривня 7. людино-
година

7.

1 2 3 4 6 6

1.
г.

3.

Аерофотозйомка 
Польова планова прив’ язка 
аероФстознімків V 
Фотограметричне згущення гео­
дезичної основи і виготовлен­
ня фотопланїв

6.8

6.0

3.0

14

'14

7

0.46 

0. 64

7

8

Всього по п. п. 1-3 14.8 35 0. 99 16

4.

6.
б.
7.

Ландшафтно-екологічне дешиф-
DvrBSHHfl
Картоскладальні роботи 
Картовидавничі роботи 
Інші види робіт

8.2 
8. 2

XA

19
19
22
б

1. 06 
й. 71
і QC
б: бо

16
40
20
9

Всього по п. п. 4-7 26.7 66 6.72 86

Всього по технологічній схемі 41. б 100 6. 71 І GO

*) В розрахунку трудових Зат­
рат на польових роботах вра­
ховані тільки інженерно-тех- 
нічні працівники .........
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Дані таблиці 2 показують, що створення фотопланів ( п. п. 1-3) 

значно дешевше і менш трудомістке у порівнянні з картоскладальними ро­

ботами (п. п. 4-7), в основі яких це значне місце належить ручній 

праці.

2.13. Експериментальні розробки по застосуванню цифрового методу 

показують, шо він значно скорочує трудові затрати за рахунок автомати­

зац ії вказаних робіт і застосування комп'ютерних технологія (табл. 3).

Таблиця 3.
Показники вартості і трудових затрат на обновлення 
1 кв. км ландшафтно-екологічної карти в масштабі 

1:10000 на основі складання нового фотсгілану 
різними методами.

гривня 
( людино-години)

I N
T

Види робіт Аналітичний
Г ■ ■
ІМетсд Цифруван-І

І П /П  І метод Іня місцевості !

І 1
і
І 2 3 І 4 І

І 1.
Т“ ' ’ 1 "
ІАерофотозйомка 6. 3/- 6.3/-

! 2- !Планова прив'язка аерофото- I !
І ІЗН1МК1В 6. 7/0. 4 б. 7/0. 4 І
І 3. іаотограметричне згущення пла- І ‘ І
І Iнової геодезичної основи 5. 0/0. 8 І б. 0/0. Є І
І 4. !Виготовлення фотопланів 6. 2/0. 9 І - /  - І
І 5. І Дешифрування 8. 2/1.1 ! 8. 2/1. 1 І
І 6. ІКартоскладальські роботи 8. 2/2. 7 І 14.2/ -
І
І

1 "
І Всього 38. в /б . 9 39. 2/2.1

2.14. Потреба обновлення ландшафтно-екологічних карт часто вини­

кає через порівняно короткий період після їх видання (3-Б ром і). На 

окремих ділянках (до 100 га) обновлення виконується наземними зйомка­

ми, як і, як показують розрахунки, потребують значннх затрат часу і 

коштів. Тому на великих територіях обновлення виконуються за ма­

теріалами нової аерофотоэйомки, які порівнюються із попередніми ма­

теріалами і виявляються та дешифруються ті зміни, шо відбулися на 

місцевості.

Cm вставлення вартост і і трудових затрат по принципових схемах; 

на певне обновлення ландшафтно-еколог ічної карти (обновлюються фстоп- 

лани і планова геодезична эйомгчна основа); на часткове обновлення



( планова геодезична основа обновлюється частково.) і на коригування 

карт (табл. 4), свідчить, шр коригування майже в 2 рази менш тру­

домістке і в 1.3 - 1.5 рази дешевше.

Таблиця 4.

-  £3  -

Вартість і трудові затрати на р ізн і види обновлення і кори 
гування 1 св. км ландшафтно-екологічних карт в масштабі 

I: I iDiXX) за  матеріалами аерофотозйгімки в масштабі 1:25000.

N
п/п Види обновлення 

карти

Вартість Трудові затрати

гривня в % до
повного
обновлення

.людино-
година

в % до
ПОЕНОГО
обновлення

1 о 3 4 5 6

1. Коригування: кількість
змін на місцевості -
- а) до ЗО X 28. 0 66 3.1 46

б) від 31 до 50 7. 32. 2 76 3. 6 64О Часткове обновлення 38. 2 90 6. 4 96О Певне оСновлєнкя « .  6 100 6. 7 100

Експериментальні розрахунки показують, щр коригування лакдшафт- 

но-екологічних карт при змінах на місцевості, які перевищують 60 %, 

стає дуж<? трудомістським і недоцільним процесом і при цьому втра 

чається ше і ї ї  естетичний вигляд.

III. СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ НАУКОВИХ ПРАЦЬ, MO ВІДОКРАЛІАЮТЬ 
ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ДИСЕРТАЦІЇ

!.Застосування матеріалів сучасних наземних, аерофотогеодезичних 

і космічних зйомок для ведення моніторингу земель. - K.: "Нива", 1996.

- 6. 49 др. арк.

2. Основні-положення планово-картографічного забезпечення земель

ного кадастру. - K.; Мінсільгосппрод України, Держкомзем України,

1994. - 1.0 др. арк. (у  співавт. , особисто 0.6 др. арк.-)-.

3. Тематичне картографування в системі забезпечення земельної р е ­

форми //Матеріали наукового семінару з питань підвищення ефективн:.оті 

наукових розробок: - К. . Мінсільгоспрод України, УАЛІІ - 1994. - 0.1

др. арк.

4. Земля: составные реформы. , /Ледовая Украина, N91 ( 445; . ■ ■

кайрь 1996. - О. З др. арії.
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5. Проблеми картографічного забезпечення моніторингу земель.

//Пробдеми земельної реформи в Україні: Матеріали науково-практично і

конференції (Київ, 27-28 жовтня 1994 року), - K.: РВПС України AH Ук­

раїни. 1994. - 0 .2 др. арк.

6. Сочетание или взаимоисключение. //Деловая Украина, N92 (446), 

декабрь 1996. - 0 .3  др. арк.

7. Применение материалов аэрофото- и космических съемок для изу-

чения и картографирования природних ресурсов (у співавт. ), //Вико 

ристання результатів аерокосмічного дистанційного зондування та 

спостереження землі: Матеріали Українсько-французьського семінару.

К.: Нац. косм. агенція. 1994 ( Укр. і франц. мовами -0 . 1  др. арк. (у

сп і вавт.).

3. Економічна ефективність сучасних картоскладальних робіт для 

природокористування. //Матеріали наукового семінару: Мінсільгоспрод,

УААН, Дніпропетровський аграрний університет. 1994. - 0.15 др. арк.

9. Дистанционное зондирование земельних ресурсов и эколого-эконо 

миЧеские проблеми картографического обеспечения. //Материалы научно - 

практ. семинара: М. Росземкадаетросъемка. - ВИСХАГ'И, РАСХН, 1995. -

0. 1 др. арк.

10. Автоматизована земельно-інформаційна система. //Наукове забез­

печення аграрної реформи, техніко-технологічне переоснащення сільсько­

господарського виробництва у відповідності з Всеукраїнськими нарадами 

з питань агропромислової політики та проблем розвитку науки: Матеріали 

Hayiv-BO-практ. копф. Біла Церква 4-6 березня 1996. - K., Mincіль

гоепрод України і УААН, 1996, - 0.2 др. арк.

11. Экономическое обоснование применения аэрофото- и космосъемок

для ведения мониторинга земель. / Мониторинг окружаюп^й среды и опти 

МИ2ПЦИЯ природопользования: Материал" Международного симпозиума
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ABSTRACT

Sfusnary 

Kallnloh V. Ч.
EooIojry-economical grounds fo r  app lica tio n  o f m aterials o f  modern 

su rf age, a ir  photo surveyind and space snapshots for carry ing out land 

monitoring.

The theels sc r ip t із  fo r ob ta in ing ’ Master's Degree on Eoonomlc 

Sciences In subject 08.08.08 - Economy Of Land Use, Ukrainian National 

Academy Of Sciences Council On Stydies o f Produotion Forces In 

Ukraine; Kiev, 1998.

Theory-metodological and p rac tica l cond itions o f planning 

provisions for land monitoring are to be defended. There have been 

developed and implemented suggestions on oreating , carry ind out and 

planning - mapping provis ions on land monitoring of diverse levels: 

g loba l, n a tio na l, reg ional and looa li ecology - economic eva luation  of 

renewal and oorreotion o f landscape - ecolog ical maps.

Key words: land monitoring, surface a ir  photo surveying and space 

snapshots; landscape - eooiog ica l maps, ecology - economic eva luation  

of renewal; map correction.
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Кулинич В. E  Эколого- экономическое обоснование применения матери­

алов современных наземных, аэрофстогеодеэичвских и космических съемок 

для веления мониторинга земель.

Рукопись дисертации на соискание степени кандидата экономических 

наук по специальности 08.08.02 - экономика землепользования, Совет по 

изучению производственных сил Украины HAH Украины, Киев, 19Э6.

Защищаются теоретико-методологические, методические и практи­

ческие положения планово-картографического обеспечения мониторинга зе­

мель.- Разработаны и реализованы предложения по: созданию, ведению и

планово-картографическому обеспечению мониторинга земель разных уров­

ней - глобального, национального, регионального и локального; эксло- 

го-экономической оценке сбновления и корректировки ландшафтно-эколсги- 

ческих карт.

Ключові слова: мсніторінг земель, наземні, вэрофотогео де зичні і

космічні зйомки, ландшафтно-екологічні карти, екологс-ексномічка 

оцінка обновлення і коригування карт.
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